

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 119 (1842) Суббота, 3 октября 1959 г.

Цена 15 коп.
Год издания XXV

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В районе начались отчетные и отчетно-выборные партийные собрания. Это большое событие во внутрипартийной жизни отмечается возросшей активностью партийных масс, повышением авангардной роли парторганизаций в борьбе за успешное осуществление семилетнего плана.

Первичные партийные организации при подготовке отчетно-выборных собраний главное внимание должны сосредоточить на нерешенных вопросах, вскрыть недостатки и разработать конкретные меры по улучшению организаторской, внутрипартийной и идеологической работы организации.

Но у нас есть факты, когда отчетно-выборные собрания и отчет секретаря готовятся плохо. Так, в первичной партийной организации маслопрома (секретарь тов. Панутиев) доклад был сделан без серьезного анализа проделанной работы, поэтому и выступления носили поверхностный характер, без той прямоты, которая свойственна большевикам. Такое партийное собрание мало приносит пользы, не мобилизует коммунистов на улучшение работы.

По решению ЦК КПСС в первичных парторганизациях промышленных и торговых предприятий созданы комиссии по осуществлению права контроля за деятельностью администрации. На отчетно-выборных собраниях следует обобщить первый опыт работы этих комиссий, наметить меры по улучшению их деятельности.

Отчетно-выборные собрания в партийных организациях колхозов и совхозов совпадают с периодом напряженных работ, связанных с завершением сельскохозяйственного года. Поэтому они должны пройти под знаком мобилизации коммунистов, всех тружеников деревни на успешное осуществление практических мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Коммунисты обязаны возглавить возросшую творческую активность тружеников деревни, развернувшим социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Главная задача коммунистов — добиться выполнения обязательств по продаже государству сельскохозяйственных продуктов, заложить прочную основу урожая будущего года, создать хорошие условия для зимнего содержания скота.

Отчетно-выборное собрание в жизни каждой партийной организации занимает особое место. Оно не только подводит итог партийной работы за истекший год, но и намечает программу деятельности бюро, секретаря, в целом организации на предстоящий период. Надо особое внимание обратить на составление решений. Они должны быть конкретными, мобилизующими коммунистов на устранение недостатков, вскрытых на собраниях.

Со всей серьезностью следует отнести к выборам партбюро, секретаря. В состав партийных бюро и комитетов надо избрать наиболее авторитетных работников, хороших организаторов, знающих производство и умеющих работать с людьми. Обсуждение кандидатур должно проходить всесторонне, с принципиальных партийных позиций.

Отчетно-выборные собрания, несомненно, окажут большое влияние на дальнейшее улучшение работы первичных парторганизаций по мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательств текущего года.

Мордовская АССР досрочно выполнила годовой план продажи хлеба государству

Труженики сельского хозяйства Мордовской АССР, борясь за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили план продажи хлеба государству. Продано всего 12,5 миллиона пудов зерна.

**Больше хлеба —
БОГАЧЕ РОДИНА**

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве сессии Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать третью сессию Верховного Совета СССР пятого созыва
27 октября 1959 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
29 сентября 1959 г.

Народному Китаю — 10 лет

Прибытие в Пекин Н. С. Хрущева

Пекин, 30 сентября (ТАСС). Сегодня в Пекин в 11.00 по местному (в 6.00 по московскому) времени прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, а также члены партийно-правительственной делегации А. А. Громыко и А. Н. Туполов.

На аэродроме Н. С. Хрущева встречали: Председатель ЦК КПК Мао Цзе-дун, Председатель Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, заместители Председателя Китайской Народной Республики Сун Чин-лин и Дун Би-у, Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Да, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай.

Высокий гость из СССР тепло здоровается с собравшимися на аэродроме, которые приветствуют его аплодисментами. Н. С. Хрущев вместе с Мао Цзе-дуном поднимается на трибуну и произносит речь.

Выступление Н. С. Хрущева неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

Беседа Н. С. Хрущева и Мао Цзе-дуна

Пекин, 30 сентября (спец. корр. ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев — глава партийно-правительственной делегации СССР, прибывший в Пекин на торжества, посвященные 10-летию Китайской Народной Республики, встретился с председателем ЦК КПК Мао Цзе-дуном.

Во время встречи состоялась сердечная дружеская беседа.

В беседе приняли участие Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай, Чэн И и другие руководящие деятели Коммунистической партии и правительства Китая. С советской стороны в беседе приняли участие М. А. Суслов и А. А. Громыко.

Торжественное собрание в Москве

30 сентября в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание трудящихся Москвы, посвященное 10-й годовщине образования Китайской Народной Республики.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме товарищей Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Н. А. Мухитдинова, Е. А. Фурцеву, послы КНР в Советском Союзе Лю Сяо, партийных, государственных и военных деятелей, представителей советских и общественных организаций.

Первый секретарь МГК КПСС В. И. Устинов, открывая вечер, обратился со словами сердечного привета к представителям великого китайского народа и поздравил

их с исторической годовщиной.

С докладом «10 лет Китайской Народной Республике» выступил председатель правления общества советско-китайской дружбы, член Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев.

Затем к собравшимся обратился тепло встречаенный посол КНР в Советском Союзе Лю Сяо.

Торжественное собрание трудящихся советской столицы в Колонном зале Дома Союзов вылилось в новую, яркую демонстрацию нерушимой советско-китайской дружбы, демонстрацию единства и сплоченности могучего социалистического лагеря — оплота мира во всем мире.

ТАСС.

Торжественный прием в Пекине

30 сентября Председатель ЦК КПК Мао Цзе-дун, Председатель КНР Лю Шао-ци, заместители Председателя КНР Сун Чин-лин и Дун Би-у, Председатель Постоянного комитета ВСНП Чжу Да и премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай устроили большой прием в ознаменование 10-й годовщины Китайской Народной Республики.

В огромном банкетном зале в здании Всекитайского собрания народных представителей собралось 5 тысяч чело-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ПЕКИНЕ

29 сентября в Пекине закончилось торжественное заседание, посвященное 10-летию провозглашения Китайской Народной Республики. Это заседание явилось замечательной демонстрацией солидарности международного рабочего класса и трудящихся везде, борющихся за идеала мира и прогресса.

На заседании с приветственными речами выступили руководители делегаций коммунистических и рабочих партий, прибывших в Пекин на празднование.

Тепло встретили присутствующие выступления представителей ряда международных организаций. Секретарь ВФП Суджири передает братский привет трудящимся Китая от имени 95 миллионов человек, объединенных во Всемирной федерации профсоюзов. ВФП, подчеркнул он, гордится тем, что в ее рядах находится 17-миллионная Всекитайская федерация профсоюзов. Затем было оглашено приветствие Всемирного Совета Мира.

Вице-председатель Международной Демократической Федерации Женщин Мари-Клод Вайян-Кутюрье сказала в своей приветственной речи: чудесные перемены в жизни китайского народа являются примером для многих других стран и в то же время представляют собой замечательный вклад в дело мира во всем мире.

С заключительным словом на заседании выступил Лю Шао-ци.

От имени китайского народа он выразил зарубежным друзьям сердечную благодарность за добрые слова привета и участие в праздновании 10-летия КНР. Лю Шао-ци отметил, что китайскому народу предстоит преодолеть еще много трудностей. Однако, добавил он, китайский народ под руководством КПК и председателя Мао Цзе-дуном, опираясь на поддержку социалистического лагеря и всех прогрессивных людей мира, непременно превратит Китай в могучую державу.

Под звуки марша в зал вбегают сотни пионеров с букетами цветов. Они проходят в президиум и вручают их руководителям Китая и зарубежным гостям.

Все встают, величественно звучит партийный гимн «Интернационал».

ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Сотрудники кабинета политического просвещения Вороновицкого райкома партии к предстоящему учебному году в системе партийного просвещения готовят выставку политической литературы в помощь изучающим историю КПСС и пропагандистам.

На снимке: заведующая кабинетом Е. И. Васильева (справа) и библиотекарь Ф. Г. Малицкая готовят выставку политической литературы.

Фото Е. Копыты.

Фотохроника ТАСС.



Первый день занятий в сети партпросвещения

1 октября в ряде организаций района начался учебный год в сети партийного просвещения. К этому важному событию большинство партийных организаций тщательно подготовилось. Кружки и семинары своевременно были укомплектованы слушателями, подобраны и утверждены опытные пропагандисты. Коммунисты и беспартийные активисты были заранее оповещены о месте и времени начала занятий.

Хорошая подготовка позволила многим парторганизациям первое занятие в политкружках провести организованно, при высокой явке слушателей. К таким относятся партийные организации песочного карьера (секретарь тов. Петухов), районной больницы (тов. Соснина), Троицкой школы (тов Морозов), конторы связи (тов. Куприков) и другие.

Вместе с тем у нас есть и такие случаи, когда партийные организации несерьезно готовились к началу учебного года. Так, при партийной организации станции Ижморская (секретарь тов. Осипов) создан кружок по изучению текущей политики. В кружок записано 16 слушателей. Но в первый день занятий собралось только 5 человек, поэтому занятие не состоялось. Это результат того, что секретарь парторганизации тов. Осипов к комплектованию кружка слушателями отнесся формально, не провел предварительной работы по обеспечению организованного начала учебного года.

Этот факт должен послужить уроком для всех секретарей партийных организаций и особенно для тех, которые сейчас еще готовятся к началу учебного года. Необходимо принять все меры к тому, чтобы первое занятие 15 октября прошло более организованно, на высоком идеино-теоретическом уровне.

* * *

Интересное занятие

В парторганизации песочного карьера создан кружок по изучению текущей политики. 1 октября здесь состоялось первое занятие, на котором присутствовало около 30 человек. После предварительного знакомства пропагандисты были избраны староста кружка тов. Марфин. Затем приступили к изучению первой темы: «Коммунистическое воспитание трудящихся на новом этапе».

XXI съезд партии вооружил советский народ грандиозной программой строительства коммунизма, — рассказывает тов. Ларионов. В этой программе огромное внимание уделено вопросам воспитания нового человека — строителя коммунизма.

Рабочие внимательно вслушиваются в каждое слово пропагандиста. Он не торопясь,

простым и доходчивым языком рассказывает о замечательных делах советских людей, о бригадах коммунистического труда, старается увязать теоретический материал с практическими делами рабочих карьера. Он предлагает слушателям еще и еще раз пересмотреть свои возможности по досрочному выполнению семилетнего плана.

Сейчас необходимо, — говорит в заключение тов. Ларионов, — развернуть борьбу за звание ударника коммунистического труда.

После лекции были заданы вопросы, на которые пропагандист дал исчерпывающие ответы.

В конце слушатели высказали свое удовлетворение первым занятием, которое прошло организованно и интересно.

А. РУББА.

Организованное начало

Коммунисты партийной организации районной больницы (секретарь парторганизации тов. Н. И. Соснина) давно решили в новом учебном году продолжать изучение истории КПСС. Поэтому они заранее готовились к началу учебного года, приобретали учебные пособия, принимали меры по обеспечению хорошей явки слушателей.

И вот первый день занятий наступил. Слушатели дружно

явились к назначенному часу. Сначала были решены организационные вопросы: установлены дни и часы занятий, избран староста кружка тов. Гринко. Затем перешли к обсуждению программного материала.

Пропагандист тов. Копылова заострила внимание слушателей на вопросах «Ленинская теория социалистической революции» и «Апрельские тезисы Ленина».

Время не ждет. Быстрее завершайте взмет зяби!

В колхозе им. Сталина медленно пашут зябь

Во второй декаде сентября сельхозартель им. Сталина была самой отстающей в районе по взмету зяби. Что ей мешало успешно вести это важнейшее агромероприятие? Руководители колхоза ссыпались на то, что нечем сволакивать солому (волокушки в хозяйстве своевременно никто не отремонтировал), что не хватает людей, мешают дожди и т. д. Одним словом, отставание они пытались объяснить различными причинами. Между тем, сравнивая показатели вспашки по бригадам с 4 по 15 сентября, можно видеть: первая бригада вспахала за это время 220 гектаров, а пятая — всего 10. Результаты разительные. Они говорят о том, что где старались по-настоящему организовать данную работу, там ей не мешали ни страда, ни нехватка рабочих рук, ни другие недостатки. К сожалению, высокой выработки на зяблевой пахоте добилась только одна бригада из пяти, да и та лишь за две пятидневки.

«Так дальше зяблевую вспашку вести нельзя», — заявляли тогда члены правления колхоза, — на днях мы

провели совещание по этому вопросу, наметили пути быстрейшего его решения».

Казалось бы, теперь темпы вспашки должны резко пойти в гору. Однако этого не случилось. С тех пор прошло полмесяца, наступил октябрь, а в колхозе под яровой клин подготовлена только треть земли. В чем причина? И снова ссылка на недостатки, неполадки. Одни говорят: техника подводит, другие — людей не хватает. Где же истина? А истина такова: правление колхоза во главе с тов. Асадчим во время уборочной кампании недостаточно внимания уделяли зяблевой пахоте, надеялись все силы бросить на нее после жатвы. Солома вслед за обмолотом хлебов не убиралась с полей. Поэтому тракторы зачастую ночью простаивали, а когда и работали, то случалось и использовались нерационально.

— С первого дня пахоты я тружусь прицепщиком, — говорит А. Жбанов, — свое дело знаю хорошо, напарники-трактористы — трудолюбивые ребята, но все равно сделать порой много не удавалось, так как, чтобы приступить к пахоте, при

ходилось перегонять трактор на 8—9 км. А это лишняя траха времени, горючего, снижение производительности агрегата.

Завершена уборка. Теперь бы только пахать. Но нет — появился новый тормоз: профилактика тракторов, которая у каждого длится не менее 5—6 дней.

В Ново-Покровской бригаде, возглавляемой т. Синяковым, на сегодня подготовлено под яровые посевы будущего года всего 100 гектаров. Отдельные трактористы за предыдущую пятидневку 1 сентября сделали по... 5 гектаров. Выработка «рекордная». Имеет место здесь и пренебрежение качеством пахоты все из-за той же неубранной соломы.

Подобная неорганизованность наблюдается и в других бригадах. А ведь руководители, специалисты этого колхоза хорошо знают, что пары и зябь лучше всего обеспечивают прибавку урожая. Между тем, они не принимают решительных мер по ликвидации отставания на вспашке зяби, а ищут различные причины, которые бы снимали с них за это ответственность. И кажется, что они больше занимаются изысканием этих причин, чем организацией работ по вспашке зяби.

Н. КАМЫШЕВ.

справился с выполнением задания по взмету зяби в последней пятидневке Александр Муковников.

Но, к сожалению, руководство артели надо упрекнуть в том, что оно еще слабо осуществляет контроль за качеством осенней пахоты. На некоторых массивах после подъема зяби можно видеть оставленную в кучках солому, а также огехи.

Хлеборобы уже хорошо поняли, что для получения обильных урожаев нужна высокая культура земледелия. Большое значение в этом деле они придают борьбе с имеющимися на полях сорняками. Надежным средством уничтожения их являются прежде всего пары и зябь.

М. ИВАНОВ.

Завершают осеннюю пахоту

Труженики колхоза «Вперед к коммунизму» нынче первыми в районе успешно справились с уборкой зерновых культур. Одновременно с косовицей и обмолотом хлебов они начали и сейчас завершают вспашку зяби.

Поэтому по количеству подготовленной земли колхоз также занимает в районе одно из первых мест. Еще к 30 сентября из плана 2.100 гектаров под яровые будущего года здесь было поднято 1.764 га зяби.

Поставив перед собой задачу — до 5 октября завершить выполнение плана по взмету зяби, механизаторы артели в последнее время заметно по-

высили темпы осенней пахоты. В честь предстоящего Пленума ЦК партии и 42-й годовщины Великого Октября многие из них ежедневно выполняют и перевыполняют сменные нормы выработки.

Первенство в соревновании среди трактористов держат Яков Александрович Стеклянников, Иван Никифорович Ионинцев, Яков Трофимович Минин и Илья Зиновьевич Беспалов. На счету каждого из них по 135—140 и более гектаров земли, вспаханной под зяби.

Почти таких же показателей на пахоте добились трактористы Николай Михайлович Новиков, Сергей Яковлевич Кириенко и ряд других. Неплохо

У нас еще не все работают на совесть

Сочетая уборку урожая с подъемом зяби, механизаторы колхоза «Прогресс» вспахали под яровой клин будущего года сотни гектаров земли.

Хорошо ведут осеннюю пахоту в артели такие трактористы, как Н. И. Юдин, Н. П. Ющенко, Н. В. Синяков и В. А. Турбуков. Как правило, они вспахивают за смену не менее 9 гектаров земли вместо 5,80 сотых га по норме. Качество обработки почвы у них всегда признается безупречным.

Однако у нас еще не все работают на совесть. Вот, например, тракторист В. Заплюшкин. На тракторе «Беларусь» ему поручено сволакивать с полей солому. Но он нечестно относится к делу. Уже несколько дней Заплюшкин отлынивает от этой работы, ссылаясь на поломку волокушки.

Бригадир механизаторов тов. Юдин делал этому горе-трактористу уже две волокушки, но он их быстро поломал. Сейчас Заплюшкин в ожидании другой волокушки самым бес-

совестным образом отказывается от сволакивания соломы.

Как это ни странно, но по всему видно, что его никак не волнует судьба будущего урожая. Иначе бы он не начал рабочий день со спором с бригадиром тракторной бригады, а сам бы взялся да и наладил волокушу.

Думается, что Заплюшкин наконец-то поймет свою ошибку и станет трудиться по-настоящему с тем, чтобы помочь своим товарищам, занятым на взмете зяби, быстрее завершить подготовку земли под урожай 1960 года. Ф. ЛАПТЕВ, учетчик тракторной бригады № 2. З. МОТОРИНА, агитатор.

НАРОДНОМУ КИТАЮ—10 ЛЕТ

Великая дружба советского и китайского народа

Как свой родной праздник отмечает советский народ 10-ю годовщину Китайской Народной Республики. На заводах и фабриках, в домах культуры и библиотеках открылись выставки, посвященные достижениям братского китайского народа. Проводятся лекции и беседы об успехах социалистического строительства в Китае. Тысячи писем с поздравлениями и добрыми пожеланиями новых успехов идут в эти дни в адрес китайских друзей от горняков Бакала, железнодорожников Ростова-на-Дону, ленинградских машинистов и многих, многих других.

Труженики промышленных предприятий отмечают праздник китайского народа досрочным выполнением заказов. 29 сентября завершил отгрузку в Китайскую Народную Республику четвертого в этом году турбогенератора в 100 тысяч киловатт Ленинградский завод «Электросила». На ленинградском металлическом заводе успешно завершены испытания мощной паровой турбины, досрочно изготовленной для Фусиньской электростанции. Коллектив таганрогского завода «Красный котельщик» в канун 10-летия Китайской Народной Республики закончил изготовление последних узлов котельного агрегата на 420 тонн пара в час.

Более 3 лет ведут между

собой оживленную переписку ростовские железнодорожники с железнодорожниками станции Тангу Пекинской железной дороги, соревнуются за быстрейшее выполнение государственного плана перевозок. Коллективы этих двух станций обменялись вымпелами дружбы, и ростовские железнодорожники не только бережно хранят Красное знамя своих товарищей со станции Тангу, но и ведут между собой соревнование за обладание им. Сейчас дорогой подарок китайских друзей находится в руках смены дежурного по станции тов. Игнатющенко.

Не только китайские производственники едут учиться в Советский Союз. Многие советские специалисты заимствуют передовой опыт на предприятиях Китая. Для ознакомления с новейшими достижениями китайских цементников в Китайской Народной Республике побывали два украинских инженера-технолога Г. И. Глаговяк из Здолбунова и Б. В. Алексеев из Кривого Рога. Они посетили ряд крупнейших заводов Пекина, Мукдена, Ханькоу и Дальнего, где ознакомились с технологией производства и работой вращающихся печей новейшей конструкции. Между украинскими и китайскими цементниками установилась крепкая творческая дружба.

ТАСС.

70 ТЫСЯЧ ДОМОВ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

В сельхозарталях Украины построено в нынешнем году около 70 тысяч новых жилых домов для колхозников. Все строения сооружены по типовым проектам.

Передовые колхозы на месте сел создают благоустроенные поселки городского типа. Так, например, в сельхозартали «Дружба», Красногвардейского района, Крымской области, новый поселок застраивается двухэтажными двухквартирными домами. Они возводятся за счет средств выделенных колхозом из неделимых фондов. Жилплощадь в таких домах будет предоставляться членам артели по решению общего собрания колхозников.

В настоящее время в селах Украины строятся более 150 тысяч жилых домов.

ТАСС.

Хозрасчет в колхозной бригаде

Третий год наш колхоз приносит хозрасчет. Это принесло серьезные успехи — вырос объем производства, повысилась урожайность, снизилась себестоимость продукции, увеличился получаемый колхозом валовой и чистый доход.

Используя преимущества расчета, мы решили в предстоящей семилетке значительно поднять свое хозяйство. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий намечено получить в 1965 году: молока — 980 центнеров, мяса — 100 центнеров. Производство яиц возрастет в четыре раза. Денежный доход артели на 1956 год определен в пятнадцать миллионов рублей. Выполнить и перевыполнить эти планы нам поможет внедрение и дальнейшее совершенствование хозрасчета.

Наша полеводческая бригада с 1956 года стала работать по хозрасчетному, иначе говоря, производственно-финансовому заданию, основу которого составляет планирование не только урожайности, валового выхода продукции, но и затрат материальных средств, то есть доходов и расходов. Это задание разрабатывают до составления общеколхозного плана бухгалтера, агронома, бригадира и звеньев.

За бригадой закреплено 265 гектаров пашни, 12 гектаров сада и 12 гектаров сенокоса. Мы имеем зерновое и овощное хранилища, склад для минеральных удобрений, сарай, конный двор. В распоряжении бригады — четыре трактора, два культиватора, три сеялки, две поливальные установки, картофелекопалка, тракторные грабли, две тракторные тележки. Все другие машины мы получаем от правления колхоза по заявкам, оплачивая труд механизаторов за счет бригады.

Правление выделяет бригаде необходимое количество семян, удобрений, ядохимикатов, а также деньги на ремонт, покупку нового инвентаря и другие нужды. Если бригада перерасходует отпущенные ей средства или получит меньший доход, что определено хозрасчетным заданием, правление удерживает с бригады часть средств, которые предназначались для выдачи на трудодни.

После того как правление установило для бригады уровень производства на год, мы уточняем посевные площади и урожайность по отдельным культурам, исходя из реальных возможностей улучшения агротехники, повышения уровня механизации и общей культуры

производства. Одновременно мы определяем плановые затраты трудодней на центнер продукции. Этот показатель является решающим в оценке всей нашей работы. Подсчитываем также доход и затраты, приходящиеся на один трудодень, выработанный в бригаде. В зависимости от выполнения хозрасчетного задания поставлен у нас и заработка членов бригады, трактористов, звеньевых, бригадира и агронома.

Плановую оценку трудодня в денежном выражении устанавливает правление колхоза. Получаемую в бригаде продукцию оцениваем по единным закупочным ценам; корма, семена, посадочный материал — по плановой среднеколхозной себестоимости; продукты, выдаваемые на трудодни, — по государственным закупочным ценам.

Выполнить хозрасчетное задание — значит получить запланированное количество продукции и доход, уложиться в лимиты расходования трудодней и средств. Эти лимиты разрабатываются во время составления плана с учетом видов и периодов основных работ.

Большое значение мы придаем контролю за расходованием трудодней. Получая от звеньев сведения о начисленных

ЗАВОД, прокладывающий путь В ЗАВТРА

работают независимо друг от друга. Впервые в нашей стране на линии установлены приборы, которые сообщают наладчикам о каких-либо неисправностях, о том, что нужно заменить инструменты. Ввод в действие этой линии сэкономит заводу приблизительно 450 тысяч рублей в год.

Минчане получают много заказов: из Ростова, Владимира, Горького, Таганрога и других городов. Новые станки и автоматы все больше требуются предприятиям страны для широкого и массового внедрения комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Помочь им в этом и призван МЗАЛ. Каждый агрегатный станок этого завода заменяет 10—12 обычных станков, выполняет одновременно несколько операций; автоматические линии включают в себя гидравлические прессы для штамповки и вытяжки заготовок, агрегатные автоматы для сверления, фрезерования, шлифования, расточки и других операций.

Коллектив Минского завода автоматических линий решил выполнить семилетку в шесть лет. Это потребует увеличить в 1965 году проектную мощность завода в два-два с половиной раза. Обязательство очень ответственное. Это хорошо понимают члены коллектива молодого завода. Да и трудится здесь в основном молодежь — она составляет восемьдесят процентов производственников. Молодежь вносит в работу запал, который заставляет вести неугомонные поиски, напрягать мысль, творить. Без этого невозможно было бы создать новейшую технику, отвечающую требованиям сегодняшнего дня.

Новые конструкции станков и автоматических линий рождаются в конструкторском бюро. Здесь трудятся опытные конструкторы и вчерашние выпускники Белорусского политехнического института. Все они работают с увлечением, инициативно и творчески. За два года конструкторы завода спроектировали около трехсот агрегатных станков новых моделей и свыше 80 унифицированных узлов.

Замыслы конструкторов воплощаются в жизнь в це-

хах. Здесь рабочие вскрывают неиспользованные резервы производства, вносят различные усовершенствования. Коммунист расточник А. Виташевич отказался от услуг слесарей-ремонтников и перешел на самообслуживание станков. Теперь у него много последователей. Если все станочники перейдут на самообслуживание, то завод сможет увеличить выпуск продукции на 1,5 миллиона рублей и сэкономить около 400 тысяч рублей в год.

Многие здесь следуют примеру Валентины Гагановой. Слесари по ремонту оборудования в главном корпусе Иван Стельмах и Григорий Стасилевич перешли в сборочный цех, где было много срывов в работе. Геннадий Огинский, выпускник Минского автомеханического техникума, был технологоом в кузнецном цехе, а пошел мастером на участок валов и шпинделей. Все жарче становится соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. В нем участвуют 17 бригад. Все они перевыполняют планы, члены бригад учатся, живут по новым нормам жизни, но еще не считают, что их бригады уже заслужили высокое звание коммунистических. В состав бригад входят и инженеры.

Все, с кем приходилось сталкиваться на заводе, работают увлеченно, у них высоко развито чувство коллектизма. Когда встречаются сложные технические вопросы, их разрешают сообща, с помощью совета специалистов, в который входит свыше 120 инженеров, техников и высококвалифицированных рабочих.

Творческая атмосфера царит в цехах и лабораториях завода. Здесь почти все учатся. Взять хотя бы комсомольцев. Из 800 человек 550 занимаются в вузах и техникумах, около 100 сдают туда приемные экзамены в этом году, несколько десятков молодых производственников учатся в школах рабочей молодежи.

Так труженики завода прокладывают дорогу в светлое завтра.

Л. ЕРМОЛАЕВА.

на столько процентов повышается или снижается оценка трудодня.

В 1957 году бригада получила чистого дохода на 14 процентов больше, чем было запланировано. Соответственно этому стоимость трудодня по бригаде была повышена также на 14 процентов — с 28 до 32 рублей. В прошлом году чистый доход оказался на один процент меньше запланированного, и оценка трудодня по бригаде была снижена на один процент — с 28 рублей до 27 рублей 72 копеек.

Применяемый нами хозрасчет, конечно, еще далек от совершенства. Но одно несомненно: этот метод работы должен широко внедряться в колхозах. Он способствует развитию трудовой активности сельских тружеников.

Внедрение в колхозное производство хозрасчета как основного метода социалистического хозяйствования поможет успешнее решать задачу, поставленную перед работниками сельского хозяйства: давать стране возможно больше продукции, с наименьшей затратой сил и средств, по наиболее дешевым ценам.

З. КАПУСТИНА,
бригадир колхоза имени Ленина,
Ленинского района,
Московской области.

